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Σύμπλευση
TO ΕΠΙΣΗΜΑΝΕ ΙΤΟ ΤΕΛΟΣ και ο πρόεδρος του ΕΛΙΑΜΕΠ Λουκάς
Τσούκαλης, που συντόνιζε τη συζήτηση. Το σημαντικότερο κέρδος
αυτής της εκδήλωσης ήταν η συμφωνία των τριών μεγαλύτερων κομμάτων 

της χώρας στην αναγκαιότητα να συνεχιστεί ο διάλογος με την
Τουρκία. Οχι ένας αφηρημένος διάλογος, αλλά διερευνητικές επαφές
με φόντο τη Χάγη. Οχιπαρά την ένταση ανάμεσα στις δυο χώρες, αλλά
ακριβώς Λόγω της έντασης αυτής.

Η ΠΙΟ ΤΟΛΜΗΡΗ, η πιο outspoken θα έλεγε κανείς, ήταν η Ντόρα
Μπακογιάννη. Στη συζήτηση για τα ελληνοτουρκικά επικρατεί ο
απόλυτος λαϊκισμός, είπε την Τρίτη το απόγευμα στην εκδήλωση
με τίτλο «Μας συμφέρει η Χάγη;» που οργάνωσε το ΕΛΙΑΜΕΠ στο
Ωδείο Αθηνών. Οι εχθροί του διαλόγου αρχίζουν να μιλούν και πάλι
με περιφρονητικό τρόπο για «μειοδότες» και «πρόθυμους». Τι θα κερδίσουμε 

όμως αρνούμενοι τη Χάγη; Ποιο άλλο όπλο διαθέτουμε εκτός
από το διεθνές δίκαιο; Φυσικά και πρέπει να καθίσουμε στο τραπέζι
των διαπραγματεύσεων και μάλιστα με δική μας πρωτοβουλία, όχι να
περιμένουμε να μας το επιβάλουν τρίτοι. «Μούτρα μπορείς να κάνεις
στον άντρα σου», είπε χαρακτηριστικά η πρώην υπουργός Εξωτερικών.
«Οχι στην εξωτερική πολιτική».

ΣΤΟ ΙΔΙΟ ΠΝΕΥΜΑ μίλησε και ο Γιώργος Παπανδρέου. «Θέλουμε την
ισχύ του δικαίου ή το δίκαιο του ισχυρού;» αναρωτήθηκε. Τι έχουμε
να χάσουμε από τον διάλογο; Και, εν τέλει, τι φοβόμαστε; Μήπως
τουρκέψουμε;

ΑΚΟΥΓΟΝΤΑΣ ΑΥΤΟΥΣ τους δύο έμπειρους, σοβαρούς και σύγχρονους
πολιηκούς, από τη μια έπαιρνες θάρρος ότι δεν έχουν τελειώσει όλα,
δεν είμαστε καταδικασμένοι να περιμένουμε παθητικά το αναπόφευκτο
«θερμό επεισόδιο», κι από την άλλη σε έπιανε θλίψη που οι άνθρωποι
αυτοί δεν αξιοποιούνται περισσότερο από τα κόμματά τους κι από την
κυβέρνηση. Ντόρα και ΓΑΠ θα μπορούσαν άνετα να ανήκουν στο ίδιο
κόμμα, οι απόψεις τους για την εξωτερική πολιτική είναι πολύ κοντά,
ενώ μάλλον δεν τους χωρίζει χάσμα και στα υπόλοιπα. Τι περίεργο
όμως: έχεις την αίσθηση ότι το κόμμα αυτό δεν είναι ούτε η Νέα Δημοκρατία 

ούτε το ΚΙΝΑΑ...

Η ΣΥΜΠΛΕΥΣΗ ΤΟΥΣ είναι ιδιαίτερα χρήσιμη και σε κάτι ακόμη: στο
ότι δεν αρκούνται να καταγγέλλουν τις παρανομίες της άλλης πλευράς,
αλλά προσπαθούν να την καταλάβουν. Ο Παπανδρέου θυμήθηκε που
είχε πει στον Ισμαήλ Τζεμ ότι δεν θα αποστρατιωτικοποιήσουμε φυσικά
τα νησιά μας υπό απειλή κι εκείνος του είχε απαντήσει: «Εσείς μας
φοβάστε; Μα εμείς φοβόμαστε εσάς!». Και η Μπακογιάννη επισήμανε
ότι δεν έχουμε εκτιμήσει σωστά τα αποτελέσματα που είχε η απόπειρα
πραξικοπήματος του 2016 στη γειτονική χώρα ούτε τον βαθμό στον
οποίο αισθάνεται περικυκλωμένη.
«Οσο καλύτερα γνωρίζουμε τους
Τούρκους, τόσο ισχυρότεροι αισθανόμαστε 

με τα δικά μας επιχειρήματα», 
τόνισε. «Γι' αυτό είναι αναγκαίες

οι διαρκείς επαφές».

ΑΝΑΛΟΓΕΣ ΑΠΟΨΕΙΣ εξέφρασε,
μιλώντας από το κρεβάτι του πόνου, 

και ο Γιώργος Κατρούγκαλος.
Τι περιμένετε, αλήθεια, κύριε Μητσοτάκη;

Ντόρα Γιώργος

http://www.innews.gr

	ΣΥΜΠΛΕΥΣΗ
	20/02/2020 ΤΑ ΝΕΑ σελ. 56


